



Nr. 5328 Data: 28.09.2012

CĂTRE
TOATE ȘCOLILE GIMNAZIALE

Tetra Pak împreună cu M.E.C.T.S. și FAO a lansat concursul național cu premii, denumit „Orașul de lapte”. Concursul se adresează elevilor claselor I-VIII.

Detaliile legate de concurs le găsiți în anexă.

Inspector Școlar General,
prof. KERESZTÉLY IRMA



Inspector școlar pentru
educație permanentă,
prof. ZÁGONI IMOLA



București, 27 septembrie 2012

Doamna Inspector școlar educativ Imola Zagoni
Inspectoratul școlar județean Covasna

Stimată doamnă Inspector,

Pentru a motiva elevii din clasele I-VIII să recicleze cutiile de lapte școlar și să își dezvolte un comportament responsabil față de mediul înconjurător, Tetra Pak împreună cu Ministerul Educației și FAO, a lansat **concursul național cu premii, denumit "Orașul de lapte"**.

Pe lângă stimularea spiritului de echipă și a creativității elevilor și posibilitatea de a câștiga premii individuale dar și premii utile pentru clasă și cadrul didactic coordonator, acest concurs este o activitate extra-curriculară interesantă și instructivă pentru elevi.

Copiii învață prin joacă; de aceea, inițiativele Tetra Pak susținute de parteneri precum Ministerul Educației, Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură – FAO, Societatea Națională de Medicina Familiei, au inclus atât o componentă educațională, cât și una distractivă și ne-am adresat elevilor, cadrelor didactice și părinților. Prin programele noastre dorim să readucem în discuție importanța consumului de lapte în alimentația și creșterea sănătoasă a copiilor și educarea lor în spiritul respectului față de hrană și mediu.

Concursul se desfășoară în perioada 1 octombrie – 18 noiembrie a.c. (mai multe detalii în pagina următoare). Vă rugăm să aveți amabilitatea de a ne ajuta să promovăm această inițiativă educativă.

Atașăm avizul pozitiv al Ministerului.

Cu cele mai bune gânduri,

Cristina Dumitru
Communications and Environment Manager,
Romania and Moldova
Tel: +4031 620 68 89
Cristina.Dumitru@tetrapak.com

Diana Nițulescu
Senior PR Consultant
Graffiti PR
Tel: +40 (0) 733107244, 40 21 3160213
diana.nitulescu@graffitipr.ro



Concursul Orașul de lapte

Etape

- Realizare machetă/ oraș de lapte: **1-22.10.2012, ora 11:59 dimineața**
- Înscriere în concurs: **15.10 (h 12 ziua) – 22.10 (h 11:59 dimineața)**
- Votare: **22.10 (h 12 ziua) – 5.11 (h 11:59 dimineața)**
- Jurizare: **5.11 (h 12 ziua) – 12.11 (h 11:59 dimineața)**
- Anunțarea rezultatelor: **18-21.11**

Condiții de participare, detalii înscriere (mai multe pe www.laptescolar.ro)

Echipele care doresc să participe la concurs trebuie să fie formate din minim 2 și maxim 10 elevi și un cadru didactic coordonator, toți din aceeași școală și să realizeze un proiect pe baza următoarelor detalii, în funcție de grupa de vârstă:

Clasele I-IV – Elevii trebuie să construiască fizic un orașel din cutii de lapte, respectând cerințele minime: **minim 2 clădiri**, din care una să fie o școală și **minim 1** din elementele următoare - copac, moară, apă curgătoare (de ex., râu). Elevii vor trebui să se folosească de cutii de carton de lapte școlar (întregi sau fie decupate, folosind minim 1 cutie de lapte școlar), pe care le pot asambla, desena / picta pentru a forma Orașul de lapte. Dacă este nevoie, echipele pot folosi și cutii de carton provenite în urma consumului de lapte în familie.

Clasele V-VIII - Elevii vor trebui să construiască fizic un orașel din cutii de lapte, respectând cerințele minime: **minim 3 clădiri**, din care una să fie o școală și **minim 2** din elementele următoare - copac, moară, apă curgătoare (de ex., râu). Elevii vor trebui să se folosească de cutii de carton de lapte școlar (întregi sau fie decupate, folosind minim 1 cutie de lapte școlar), pe care le pot asambla, desena / picta pentru a forma Orașul de lapte. Dacă este nevoie, echipele pot folosi și cutii de carton provenite în urma consumului de lapte în familie.

Cadrul didactic coordonator al echipei participante la concurs trebuie să își creeze un cont al echipei respective, accesând secțiunea "Concurs" și apăsând butonul "Inscrite-te" și să completeze integral formularul de înscriere în concurs cu următoarele date: nume, prenume, adresa de e-mail, telefonul cadrului didactic, județ, localitate, școala, să aleagă una din cele 2 variante din lista "Clasa 1-4" sau "Clasa 5-8", număr de membri ai echipei, numele complet al fiecărui elev membru al echipei, numele proiectului (max. 50 caractere), descrierea proiectului (max. 200 caractere). Apoi va trebui să apese butonul „Incarca poze” și să încarce minim 2, maxim 6 poze ale proiectului, în format .jpeg, .jpg sau .gif, cu dimensiuni de maximum 5MB (5242880 bytes). Cel puțin două dintre pozele încărcate trebuie să conțină obligatoriu proiectul finalizat în care să fie vizibile elementele obligatorii, însă pot surprinde și procesul de realizare al acestuia.

Premiile concursului

Vor fi desemnate câte 3 echipe câștigătoare pentru fiecare categorie de vârstă fiind acordate atât premii pentru echipă, utile pentru clasă și școală, cât și premii individuale pentru copii și cadrul didactic coordonator.

Premiu 1 (unul pentru clasele 1-4, unul pentru 5-8):

- Premiu pentru clasă: 1 notebook Dell Inspiron cu videoproiector și ecran de proiecție



- Premiul pentru cadrul didactic: Tabletă Samsung Galaxy Tab2
- Premiul pentru fiecare elev participant al echipei: 1 bicicletă

Premiu 2 (unul pentru clasele 1-4, unul pentru 5-8):

- Premiu pentru clasă: 1 notebook Dell Inspiron cu videoproiector
- Premiul pentru cadrul didactic: Tabletă Samsung Galaxy Tab2
- Premiul pentru fiecare elev participant al echipei: 1 bicicletă

Premiu 3 (unul pentru clasele 1-4, unul pentru 5-8):

- Premiu pentru clasă: 1 notebook Dell Inspiron
- Premiul pentru cadrul didactic: Tabletă Samsung Galaxy Tab2
- Premiul pentru fiecare elev participant al echipei: 1 bicicletă

Despre Ziua Mondială a Laptelui în Școli și Tetra Pak

În fiecare an, în ultima zi de miercuri din luna septembrie, peste 40 de țări din întreaga lume sărbătoresc Ziua Mondială a Laptelui în Școli. Această zi a fost sărbătorită pentru prima dată în 2000 și de atunci a devenit un eveniment anual, pe care multe țări l-au transformat în sărbătoare națională. Mai multe informații despre edițiile precedente ale Zilei Mondiale a Laptelui în Școli găsiți pe http://www.fao.org/es/ESC/en/15/162/181/events_534.html. Tetra Pak a inițiat o serie de programe și activități de educare pentru sănătate și responsabilitate față de mediul înconjurător încă din 2009, pentru a veni în completarea eforturilor făcute în cadrul **programului european „Lapte în școli”** (http://ec.europa.eu/agriculture/drinkitup/the_school_milk_programme_ro.htm) și în cadrul unor inițiative ale Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură - FAO. Prin programul european „Lapte în școli”, copiii de grădiniță și cei din clasele I-VIII, atât din învățământul de stat, cât și din cel privat, primesc gratuit lapte și produse lactate. Distribuția acestora este asigurată de statul român, prin subvențiile primite de la Uniunea Europeană. Programul urmărește promovarea unei alimentații echilibrate în rândul copiilor deoarece laptele este un aliment esențial; astfel, copiii își formează obiceiuri alimentare corecte. Programul european răspunde unei nevoi sociale identificate, suplinind atât carențe nutriționale pentru copiii care provin din familii cu situații sociale deosebite, cât și nevoi educaționale. Conform ultimelor date oficiale, în anul școlar 2011-2012, 2.270.523 de copii, din învățământul de masă preșcolar, gimnazial și special au beneficiat de acest program. Pe lângă caracterul educațional, acest program este o măsură împotriva abandonului școlar, un fenomen îngrijorător la nivel mondial.

Mai multe informații despre Tetra Pak sunt disponibile pe www.tetrapak.ro